

"欢乐春节"亮相多国 喜迎农历龙年

据新华社北京电 综合新华社驻外记者 报道:在农历龙年春节到来之际,"欢乐春节" 活动在多国举行,世界各地分享中国春节欢 乐喜庆的节日气氛,感受中国传统文化与发

龙年新春音乐会"春之乐章"1月29日在 老挝首都万象上演,这也标志着老挝"欢乐春 节"中国文化月正式启动。当天下午,中国江 苏省无锡民族乐团为老挝民众奉献了一场精 彩的民乐演出。老挝新闻文化旅游部副部长 万西表示,春节是中国人民和世界各地华侨 华人的重要节日,活动丰富多彩,与老挝泼水 节的新年习俗类似。

"欢乐春节"布达佩斯启动仪式1月25日 在布达佩斯动物园中国龙年彩灯展园区举 行。热情洋溢的匈牙利民族舞蹈《卡洛塔赛 格》与优美典雅的中国舞蹈《清平调》在同一 舞台各美其美,中匈演员合唱曲目《春风拂 水》更是将友好气氛推向高潮,也为来宾送上 真挚的新春祝福。中国驻匈牙利大使龚韬致 辞说,"欢乐春节"布达佩斯启动仪式也将拉 开庆祝中匈建交75周年各项活动的序幕。 匈牙利文化和创新部长恰克•亚诺什致辞表 示,匈中两国人民互相尊重彼此的传统与习 惯,对和平有着共同的渴望并为此努力。

白俄罗斯"欢乐春节"《古籍里的古曲》

新春民族音乐会1月26日晚在白俄罗斯国 家音乐厅举办,白俄罗斯各界代表和在白 华侨、中资企业、留学生代表等600余人出 席。白俄罗斯文化部长马尔科维奇致贺信 说,春节庆祝活动在白俄罗斯已成为一项 良好的传统,"感谢中方朋友在新春佳节期 间与我们分享美丽多彩的中国艺术"。中 国驻白俄罗斯大使谢小用说,越来越多的

俄罗斯"欢乐春节"新春民族音乐会1月 30日在莫斯科国际音乐厅举行。来自中国 煤矿文工团的演员奏响《古籍里的古曲》,让 观众在音乐中领略中国传统艺术的独特魅 力。音乐会节目既包括阮咸、琵琶等乐器独 奏,也有弹拨乐、打击乐重奏,还有笙与打击 乐、三弦与古筝合奏等表演。节目各具特色, 现场高潮迭起,掌声不断。中国驻俄罗斯大 使张汉晖在致辞中说,中俄作为文化大国,一 定能通过广泛深入的人文交流,进一步增进 相互理解、促进民心相通,为两国全方位战略 协作奠定更坚实的民意基础。俄罗斯文化部 副部长马雷舍夫说,今明两年俄中两国喜迎 文化年。正如俄罗斯演员在中国总是受到热 烈欢迎,俄罗斯人民也始终乐见来自友好中

俄罗斯圣彼得堡市1月29日启动第十 届"欢乐春节"系列活动。圣彼得堡市长别 格洛夫发表视频致辞说,圣彼得堡非常尊重 中国人民的传统,今年已经是连续第十次在 官方层面庆祝中国春节。中国驻圣彼得堡 代总领事张晓庆说,春节文化已逐渐走向世 界各地,成为助力民心相通、增进文化交流

中国驻突尼斯使馆1月20日在突尼斯市 文化城举行"欢乐春节"文化演出和中国非物 质文化遗产展示,吸引众多突尼斯当地民 众。当天,来自陕西省的艺术团展示了包括 剪纸、皮影、木版年画、社火脸谱在内的非物 质文化遗产。艺术团当晚举行了中国传统鼓 乐演出,身着中国唐代服饰的演奏家用鼓、 笙、古筝、二胡、琵琶等乐器演奏了《春江花月 夜》《上元乐》《青春舞曲》等乐曲。

"欢乐春节—美好安徽走进尼泊尔"演出 活动1月24日晚在尼首都加德满都举办。安 徽艺术家为现场600余名观众表演了花鼓灯 舞蹈、戏曲变脸、古典舞、黄梅戏和徽剧经典 唱段、杂技、魔术、笛子和二胡演奏等精彩节 目,赢得观众阵阵掌声。尼泊尔众议院议长 吉米雷致辞说,值此新春佳节来临之际,衷心 祝愿中国人民幸福安宁、健康长寿、阖家幸 福。中国驻尼泊尔大使陈松表示,期待以中 国新年系列庆祝活动为契机,进一步促进中 尼人文交流,为构建中尼命运共同体系紧情

海牙中国文化中心近期在荷兰海牙举办 一场融汇中西方经典名曲的新年音乐会,由 此拉开2024年"欢乐春节"系列活动的帷 幕。来自中国、德国和比利时的三位钢琴、小 提琴和大提琴艺术家合作演奏了《牧歌》《胡 桃夹子》《匈牙利舞曲》等经典名曲,现场观众

"欢乐春节·分享山东"新春庆典音乐会 1月31日晚在柏林市政厅举行。来自山东歌 舞剧院民族乐团的艺术家们用中国传统乐器 为来宾奉上一场曲目丰富、精彩纷呈的视听 盛宴。中国驻德国大使吴恳在致辞中表示, 希望中德之间保持并加强联系,共促中德民 众幸福生活与世界和平发展。

"欢乐春节·新疆是个好地方"大型音舞 诗画1月31日在卡塔尔多哈成功上演。演出 通过舞蹈、声乐、史诗吟唱、非物质文化遗产 展示等艺术形式,展现了新疆多彩瑰丽的地 域文化特色,以及各民族之间交往交流交融 的生动景象,受到当地各界人士热烈欢迎。

(参与记者:安晓萌 赵旭 马淮钊 鲁金博 陈浩 王湘江 黄灵 王一盛 江宥林 易爱军

中国旅游展商闪亮洛杉矶旅游探险展

中国农机助力巴西家庭农业机械化

当日,中巴农业机械化合作示范项目启动仪式在巴西阿

波迪举行,第一批来自中国7家农机企业共31台(件)设备正

展3日在洛杉矶开幕,中国旅游展商成为展会最大亮点之一。

中国驻洛杉矶旅游办事处协同多家航空公司与旅行社参 展,围绕"你好!中国"国家旅游形象,中国展商推出了丰富多 样且具有文化特色的旅游产品,吸引上千名参观者前来咨询

84岁的洛杉矶居民南希·因帕斯塔托告诉记者,她的属相 是龙,2024年正好是中国农历龙年,这代表着幸运,也是好兆 头,希望有机会在即将到来的龙年去一趟中国。"25年前我去过 中国。听说中国有了巨大变化,我想亲眼见证这样的变化。"

中国驻洛杉矶旅游办事处主任吴大伟表示,许多美国 人都知道2024年是中国农历龙年,且对前往中国旅游兴趣 浓厚,这令他很惊讶。业界预计,随着中美之间航班增加和 签证便利化措施的实施,2024年将有更多美国游客前往中

洛杉矶会议及旅游局日前在其官方社交媒体号发布该机 构主席兼首席执行官亚当·伯克的视频讲话。他祝贺中国哈 尔滨国际冰雪节取得成功,希望进一步促进中美旅游交流。

伯克说,中美两国同意举办中美旅游高层对话,进一步恢 复发展两国旅游合作,"这是重要的一步,它肯定了旅游行业 在促进人员交流方面的重要作用,这些年来,人员交流让两国 人民联系非常紧密。"

洛杉矶旅游探险展是全球规模最大的旅游业展会之一, 今年有来自全球的450多家机构参展。

中国去年成为韩国人最大海外直购消费目的地

据新华社首尔电 (记者冯亚松)韩国统计局最新数据显 示,2023年中国首次超过美国,成为韩国人最大的海外直购

《韩国时报》2日援引韩国统计局当天发布的数据报道 说,2023年韩国人线上海外直购总支出为6.75万亿韩元(约 合 50.8 亿美元), 较 2022 年增加 26.9%, 创下韩国政府自 2014 年统计相关数据以来的新高。从消费品类别看,运动和休闲 类商品增速最快,服饰和时尚类商品紧随其后。

在 2023 年韩国人海外直购总支出中,中国占比约为 48%,总金额达3.28万亿韩元,较2022年增长121.2%;美国占 比约为27%,总金额1.85万亿韩元,比上年下降7.3%。

报道说,韩国海外直购市场迅速兴起主要受中国跨境电 商平台快速发展带动,阿里巴巴旗下的速卖通、拼多多旗下的 消费者。

据新华社圣地亚哥电 (记者朱雨博)智利总统博里奇3 日说,该国中部瓦尔帕莱索大区发生的森林火灾已经导致46

人死亡,且死亡人数可能进一步增长。 博里奇当天在新闻发布会上说,遇难者中40人在火灾中 被烧死,6人因烧伤送医后不治身亡。他表示,火势蔓延速度 非常快,天气条件使灭火工作变得复杂,政府正在调查火灾是

否与纵火有关。 博里奇当天乘坐直升机前往受灾地区,并在空中查看火 情。他在社交媒体发文说,智利政府正努力调集大量资源来 应对森林火灾季节。他于2日宣布瓦尔帕莱索大区因森林火

灾形势严峻进入紧急状态,以便调动一切必要资源应对火灾。 智利内政部长托阿在当天召开的另一场新闻发布会上 说,瓦尔帕莱索大区森林火灾形势复杂、令人担忧并仍在变 化,具体影响还无法准确量化。初步报告显示,火灾受灾面积 可能超过9000公顷。她宣布,为保障救灾行动,在瓦尔帕莱 索大区四座城市实施戒严。



斐济发行中国农历龙年生肖邮票

当地时间2月3日,在斐济举行的中国农历龙年生肖邮票 及首日封发行仪式上,一对父子展示中国农历龙年生肖邮票 及首日封。

南太平洋岛国斐济2月3日举行中国农历龙年生肖邮票 及首日封发行仪式。发行仪式在距首都苏瓦20公里的瑙索 里广场举行。斐济总统卡托尼韦雷在致辞中向中国人民表达 了龙年祝福。 新华社发(桑钦龙摄)

毛里求斯举行 2024"欢乐春节"花车巡游活动

和文化遗产部、毛里求斯中国文化中心、华社联盟等联合举办的 2024年"欢乐春节"花车巡游活动在毛里求斯首都路易港举行。 中毛两国各界友好人士800余人参加此次活动。毛里求斯"欢乐 春节"花车巡游活动始于2018年。

▼当地时间2月3日,在毛里求斯首都路易港,参加2024"欢乐 "花车巡游活动的演员与现场观众互动。

新华社发(中国驻毛里求斯大使馆供图)





▲当地时间2月3日,在毛里求斯首都路易港,参加2024"欢乐春节"花车巡游活动的演员进行舞龙表演。

新华社发(中国驻毛里求斯大使馆供图)

江西省共青城市,冬日暖阳透过落地窗, 斜照进王秋寒设计室,带有青花瓷缠枝并蒂

"今年下半年,我们将带这些设计继续参 加中法时装周系列文化活动,将更多'国潮' 元素融入时装,让人看一眼就知道这些羽绒 服是'中国制造'。"武汉纺织大学共青城纺织 服装产业研究院院长王秋寒说。

不仅有"国潮"元素,设计团队还将东西 方设计理念深植于服装设计中,深浅不一的 马赛克图案表现中国山水画的泼墨意境,提 花刺绣等中国传统工艺勾勒西方人熟悉的几 何图案,盘扣交襟等中式细节融入现代时尚 元素……

王秋寒说:"今年羽绒服的设计将重点展 示景德镇陶瓷文化,我们也在推动与中国国 家级非物质文化遗产夏布绣传承人的合作, 将'麻布绣花'的非遗文化'绣'上羽绒服。" 2024年是中法建交60周年,也是中法文

化旅游年。为促进两国人文交流,一系列中 法文明对话交流活动正陆续举行。

当文化"软实力"成为设计创意"硬支 撑",中国优秀传统文化正给服装设计师们带 来源源不断的创意灵感。

"羽绒服是舶来品,因为款式、颜色单调, 被形象地称为'面包服'。"武汉纺织大学共青 城纺织服装产业研究院设计师王冉说。

在这位"95后"设计师眼中,当下的羽绒 服要想赢得更多消费者青睐,不仅要保暖,还 要时尚而多样。

什么样的羽绒服能既新颖又时尚? 2023 年,王冉和团队一起设计的30余款不同寻常 的羽绒服初登巴黎秀场。他们设计的一款羽 绒服宛如中国宋代名画《千里江山图》:衣襟

上奔流飞瀑,腰带上绵延山脊……

千里江山穿上身,只此青绿点新衣。 2023年秋的中法时装周上,音乐响起,模特 们款款而出,巴黎时尚界人士瞪大了眼睛。

"千里江山图"穿上身 国风羽绒服"秀"巴黎

谈起那场"秀",法国姑娘莱娅至今念念 不忘。"那些衣服太漂亮了,如果能在时装中 看到越来越多中国元素,那会非常棒,因为这 改变了法国传统的服饰风尚。"

当天走"秀"的法国模特玛林·尼古拉说, 不要当天报酬了,只想要身上这件羽绒服,因 为它太美。

法国国际艺术沙龙展执行董事伊莎贝 尔·劳森说:"非常喜欢这场'秀',尤其是服装 剪裁、面料和设计元素,衣服上的这些山水花 鸟,都很有中国意境。'

"最奇妙的是,尽管我看到很多中国传统 元素,但同时又不断被现代感冲击。"巴黎时 尚快闪店策划人贾米拉·桑加雷说。

巴黎中国文化中心主任刘红革认为,以 非遗传承国潮文化,以创意开启时尚对话,让 法国观众欣赏到中国传统文化与时尚精神有 机融合的佳作,这将为两国文化和创意产业 交流合作开辟新空间。

不少法国设计公司和设计师认为,中国 服装产业生产加工能力在世界具有领先地 位,服装产品兼具设计感与性价比,法中时尚 产业合作空间巨大。

(参与记者:黄浩然 陈毓珊 张百慧 彭菁

孙鑫晶) (据新华社巴黎/南昌2月4日电)

级,并警告中东"已经成为一个随时可能爆炸

不少分析指出,美军之所以在中东频频遇 袭,与美方在巴以冲突中支持以色列有关。美 国向以色列提供军火援助,对冲突起到了"火 上浇油"的作用,这引起中东地区一些国家的 不满。另外,美国多年来在中东采取干涉政 策,肆意干涉别国内政,也是美军在中东一些 国家不受欢迎的原因。例如,伊拉克就多次要 求美国领导的国际联盟从该国撤军。

美国一份最新民调显示,只有31%的受 访者支持美国总统拜登处理巴以冲突的做 法;大约50%的人极为或非常担心这次巴以 冲突在中东地区引发更大范围冲突。另外, 美国、英国和欧盟共800多名官员近日发表 公开信,反对本国政府支持以色列在加沙地 带的军事行动。

有分析人士指出,美方声称空袭是为了 防止美军基地和目标遭到更多袭击,但无论 是在也门还是伊拉克,美方的空袭恐怕都不 足以使胡塞武装或伊拉克民兵组织屈服。而 在今年美国大选的背景下,拜登政府又不得 不展现出强硬姿态。更多的空袭并不能获得 更多的安全,这是美方目前在中东的困境。 要解决这一困境,只有尽快推动巴以实现停 火、落实"两国方案",但美方在这一方面却几

▎█️时事观察

中东面临冲突扩大化风险

当地时间2月2日,美军对叙利亚和伊拉 克境内目标实施空袭,导致数十人死伤。伊 拉克、叙利亚、伊朗等国谴责美军空袭,联合 国安理会将就此事举行紧急会议。在分析人 士看来,美军空袭可能使中东冲突进一步扩 大化,且无益于美国在中东的利益。

2月2日,美军空袭了叙利亚和伊拉克共 计超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫队及受 伊朗支持的民兵武装目标,其中包括指挥和 控制总部、情报中心、火箭弹和导弹、无人机 和弹药储存地等。美军中央司令部称,美军 出动了自美国起飞的B-1型远程轰炸机,在 攻击中使用了125件精确打击武器。

伊拉克政府发言人巴西姆·阿瓦迪证实, 伊拉克西部阿卡沙特和加伊姆地区的伊拉克 安全部队多个军事设施及附近居民区遭到美 军空袭,造成包括平民在内的16人死亡、25 人受伤。总部位于英国的"叙利亚人权观察 组织"称,美军对叙利亚代尔祖尔的空袭造成

按照美方说法,美军此轮空袭是对此前 驻约旦美军基地遇袭的报复。1月28日,约

旦西北部的美军基地遭无人机袭击,导致3 名美军士兵死亡,超过40人受伤。这是本轮 巴以冲突以来,美方首次报告有士兵在中东 地区遇袭身亡。美方认定袭击由伊拉克境内 受伊朗支持的"伊拉克伊斯兰抵抗运动"旗下 武装组织发动,袭击使用了伊朗制造的无人 机。伊朗予以否认。

美军此次空袭引发伊拉克、叙利亚、伊朗 等国不满和谴责。

2月3日,伊拉克外交部召见美国驻伊拉 克临时代办,对美军空袭伊拉克境内目标提 出正式抗议。伊外交部说,伊拉克不是大国 角力的舞台,也不是有关方面传递信息或展 示力量的场所。伊拉克政府发言人巴西姆·阿 瓦迪也表示,美方行为严重侵犯了伊拉克主 权。阿瓦迪否认美国提前就空袭与伊拉克政 府进行过协调,并谴责美国误导国际舆论以 逃避这一罪行的法律责任。

叙利亚外交部3日发表声明,谴责美国 对叙利亚东部的空袭侵犯了叙主权、领土完 整和民众安全。声明还说,此次空袭行动再 次证明美国是全球不稳定的主要根源,其所 作所为"以非常危险的方式"加剧了中东地区

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼3日 也发表声明说,美军空袭侵犯了叙利亚、伊拉 克的主权和领土完整,这些袭击是美国的又 一次"冒险行动和战略错误",只会导致地区 紧张局势加剧。

尽管美国多次声称无意使地区局势升 级,但自2023年10月7日巴以冲突爆发以 来,美方正逐步卷入更大范围的冲突。

美军统计数据显示,截至今年1月30日, 美军在叙利亚和伊拉克的基地累计遭到166 次袭击,其中不少为伊拉克境内的"伊拉克伊 斯兰抵抗运动"认领,美方因此也多次袭击伊 拉克民兵武装。

由于对美国在巴以冲突中支持以色列的 立场不满,也门胡塞武装自2023年11月以来 在红海频频袭击与以色列相关的船只。在此 情况下,美国于2023年12月牵头组建"护航 联盟"。今年1月12日,美国、英国对胡塞武 装目标发动空袭。

美国在中东的空袭行为引发国际社会担 忧。联合国秘书长古特雷斯呼吁各方切实缓 和紧张局势。联合国安理会决定应俄罗斯要 求,就此事举行紧急会议。欧盟外交与安全 政策高级代表博雷利也呼吁各方避免局势升